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Minister for børn, undervisning og ligestilling Ellen Trane Nørbys skriftlige svar til medlem af Folke-

tinget Pernille Bendixen (DF) på spørgsmål af 9. december 2015 (S 372): 

 
”Hvad er ministerens holdning til, at nogle daginstitutioner ansætter flygtninge i praktik, uden at man 
har mulighed for at indhente de lovpligtige børneattester, og vil ministeren sørge for, at den type ansæt-
telser stoppes?” 

 

 

Svar: 

Det er et helt centralt hensyn, at børn er i sikre hænder, når de er i daginstitution. Derfor skal kommu-

ner, dagtilbud mv. overholde de regler, der er fastsat om indhentelse af børneattest. 

 

Kommunen skal – uanset, om der er tale om flygtninge eller andre personer – altid indhente en børne-

attest på personer, som skal ansættes i eller have en fast tilknytning til en daginstitution, uanset om per-

sonen skal have en pædagogisk eller praktisk funktion. Formålet med at indhente børneattester er at 

beskytte børnene mod, at der er personer i daginstitutioner, som tidligere har begået seksualforbrydelser 

mod børn. En børneattest er en særlig form for straffeattest, som indeholder oplysninger om domme 

mv. om visse seksualforbrydelser begået mod børn under 15 år.  

 

Kommunen skal altid vurdere, om der er forhold, der taler imod, at en person skal ansættes i eller til-

knyttes til en daginstitution og have med børn at gøre. Forhold, der taler imod ansættelse mv., kan fx 

være en børneattest, hvor der fremgår domme for sædelighedsforbrydelser mod børn, eller at børneat-

testen kun går kort tid tilbage, fordi vedkommende netop er kommet til landet.  

 

Samtidig skal kommunen altid foretage en grundig vurdering af, om den pågældende har den nødvendi-

ge viden og de rette kompetencer til at bidrage til efterlevelse af de lovfastsatte krav til pædagogisk ind-

hold og kvalitet.  

 

Reglerne om børneattester er lavet for at styrke indsatsen imod seksuelle overgreb mod børn. Den ind-

sats må der ikke gås på kompromis med. Det er derfor min klare forventning, at kommunerne i forbin-

delse med, at personale skal ansættes i eller tilknyttes daginstitutioner, altid sætter hensynet til børnenes 

læring, trivsel og sikkerhed højest.  
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